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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E QUATRO 
DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, ÀS 
QUATORZE HORAS E QUATORZE MINUTOS, 
POR MEIO VIRTUAL, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SERGIO DE PAULA VARGAS, COM A PRESENÇA 
DO SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY 
PIGNATON DA SILVA, E DOS CONSELHEIROS 
EDINETE MARIA ROSA, ETERELDES 
GONÇALVES JUNIOR, HELDER MAUAD, MARCO 
ANTÔNIO LOPES OLSEN, LARISSA FABRICIO 
ZANIN, LORENZO AUGUSTO RUSCHI E LUCHI, 
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, LUIZ 
ANTÔNIO FÁVERO FILHO, OTÁVIO GUIMARÃES 
TAVARES DA SILVA, REGINALDO CÉLIO 
SOBRINHO, TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES, 
ROGÉRIO NAQUES FALEIROS, JOSIANA BINDA, 
GUSTAVO HENRIQUE ARAÚJO FORDE, TERESA 
CRISTINA JANES CARNEIRO, RITA ELIZABETH 
CHECON DE FREITAS SILVA, DAMIAN SANCHEZ 
SANCHEZ, DANIEL CAMPOS POMPERMAYER, 
MARIZETE PEREIRA LEITE, PATRICIA PAULINO 
BIANCHINI, MARIA ISABEL FONSECA CARDOSO 
E ADRIEL DA VITÓRIA SILVA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O REITOR DO PERÍODO 
ANTERIOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E O CONSELHEIRO EDUARDO 
DE SÁ MENDONÇA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS LUCAS COSTA SANTOS, KARINI 
BERGI ALBANEZ E IGOR EMMANUEL MARQUES 
CARDOSO. UMA REPRESENTAÇÃO DO CORPO 
DOCENTE PERMANECE VAGA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão.    
01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da sessão 
ordinária do dia 2 de setembro de 2022. 02. COMUNICAÇÕES: A Conselheira Josiana 
Binda, com a palavra, informou sobre a comemoração do Dia do Servidor neste mês e em 
novembro, e convidou todos a participar em atividades lúdicas e culturais. A programação 
tem sido divulgada no Portal do Servidor e nas redes sociais da Instituição. O Conselheiro 
Otávio Guimarães Tavares da Silva, com a palavra, parabenizou a Conselheira Josiana 
Binda e os TAEs pelas atividades em prol da saúde mental na Universidade. O 
conselheiro também comunicou que foi feita uma reunião em Alegre com os diretores de 
centros, tratando de variados assuntos. O conselheiro também parabenizou os 
organizadores da programação de esporte e lazer no campus de Goiabeiras, que 
valorizou o cuidado da saúde e o fortalecimento de laços. O Conselheiro Reginaldo Célio 
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Sobrinho, com a palavra, anunciou a recente comemoração dos 25 anos do Núcleo de 
Educação Infantil do Centro de Educação, assim como a celebração do III Encontro 
Nacional do Andes sobre a Carreira EBTT e Educação Básica das Instituições Estaduais e 
Municipais de Ensino Superior. O encontro teve lugar na nossa Universidade, tendo à 
frente a Adufes, com boa recepção, no Auditório do Centro de Ciências Exatas. Também 
foi comemorado o quinto ano de existência do Mestrado Profissional em Educação. O 
conselheiro também convidou à participação na manifestação pública nesta data, às 18 
horas e 30 minutos, em defesa da educação laica, pública, gratuita e de qualidade, com 
apresentação de uma carta a uma das candidaturas ao governo do estado. O Senhor 
Presidente, com a palavra, congratulou o CE pelo sucesso de cinco anos do Programa de 
Mestrado, com conceito 4 na Capes. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a 
palavra, endossou as palavras do Conselheiro Otávio Guimarães Tavares da Silva, 
agradecendo também a recepção em Alegre. O conselheiro também manifestou 
preocupação com o fato de a Resolução nº 60/1992 não estar pronta para ser discutida no 
âmbito do Cepe. Algumas perguntas ficaram sem resposta, outras ficaram dependentes 
de conversas com o Magnífico Reitor, segundo o presidente da Comissão, declarou o 
conselheiro, ao também refletir que o assunto precisa ser mais bem debatido, com alguns 
posicionamentos significando inversão dos valores da Universidade, como a conferência 
de 10 (dez) horas de encargos docentes ao presidente do Núcleo Docente Estruturante e 
15 (quinze) horas a membros de incubadoras de empresas, e apelou à Presidência para 
que suspenda os prazos para envio de alterações. O Senhor Presidente, com a palavra, 
destacou que a revisão dessa resolução foi uma iniciativa da Cege, num processo iniciado 
no ano passado, com recente retirada da minuta para que o assunto pudesse receber as 
contribuições dos centros de ensino e conselhos departamentais, além da Câmara Central 
de Graduação, de modo a garantir sua avaliação nos diversos aspectos, inclusive com 
alteração dos tópicos que têm causado maior polêmica. O Senhor Presidente acrescentou 
que a Administração Central não vê nenhum problema no fato de a resolução precisar de 
mais tempo para maior reflexão e análise para deliberação. 03. EXPEDIENTE: Não 
houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROC. DIGITAL Nº 031652/2019-25 – 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA/CT – Termo Aditivo ao Termo de 
Cooperação nº 5900.0112574.19.9, celebrado com a Petrobras, referente ao Projeto de 
Pesquisa "Estudo de Aspectos de Incrustação Carbonática em Sistemas Pressurizados". 
O Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à aprovação do referido 
termo aditivo. O Conselheiro Helder Mauad, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à 
aprovação do referido termo aditivo. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 04.02. PROC. DIGITAL Nº 085363/2022-41 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO CASSIANO ANTÔNIO MORAES – HUCAM – Escolha do 
Superintendente do Hucam/Ufes. A relatora, Conselheira Patricia Paulino Bianchini, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e 
Normas, favoráveis à aprovação da referida escolha. Durante a discussão desse 
processo, O Senhor Presidente, com a palavra, propôs a prorrogação da sessão, que foi 
aprovada por unanimidade. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 05. 
PALAVRA LIVRE: O Senhor Presidente, com a palavra, propôs a formação de uma 
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comissão para elaborar normas para escolha do Superintendente do Hucam. A comissão 
anterior era formada por uma representante docente do CUn; um representante TAE do 
CUn; um representante discente do CUn; um representante técnico do Hucam (RJU); e 
um representante técnico do Hucam (CLT). O Senhor Presidente sugeriu um prazo para a 
indicação dos nomes dos componentes da comissão, definindo-se em uma sessão 
extraordinária próxima a escolha do superintendente. O Conselheiro Daniel Campos 
Pompermayer, com a palavra, sugeriu que os dois representantes técnicos do Hucam 
sejam indicados pelos sindicatos, o que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 
Presidente, com a palavra, solicitou que a proposta seja discutida e encaminhada a este 
Conselho até o dia 4 de novembro de 2022, e sem mais a tratar, encerrou a sessão às 18 
horas. Do que era para constar, eu, Gisele Brotto Ignacio, secretariando os trabalhos, 
lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e 
pelos senhores conselheiros presentes. 


